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ЕКОНОМІЧНА ОЦІНКА ВПЛИВУ КЛІМАТИЧНИХ ЗМІН НА 

РОЗВИТОК ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 
ПРІСНОВОДНИХ БАСЕЙНІВ УКРАЇНИ 

 

В ряду глобальних проблем людства одне з найважливіших місць 
займає проблема впливу погодно-кліматичних умов на економіко-
екологічний розвиток як окремих об’єктів господарювання, так і 
господарських комплексів в цілому.   

Небезпечні гідрометеорологічні явища і несприятливі кліматичні 
умови завдають значних економічних збитків господарському комплексу та 
населенню країн. За оцінками Всесвітньої Метеорологічної організації 90% 
усіх стихійних лих на нашій планеті упродовж останніх десятиліть пов'язані 
з проявом гідрометеорологічних явищ та процесів, а 65% загальних збитків 
від стихійних лих завдані явищами гідрометеорологічного походження. 
Збитки у світі від небезпечних явищ погоди становлять близько 50-60 млрд. 
доларів на рік, а в окремі роки навіть до 180-200 млрд. доларів. За останні 
25 років кількість постраждалих наближується до 130 млн. чоловік [1]. 
Причому втрати, пов’язані небезпечним впливом погодно-кліматичних 
факторів з 60 до 90 років минулого століття зросли у 40 разів, зазначена 
тенденція зберігається і на початку 21 століття. За даними [1,3] загальні 
соціально-економічні збитки від стихійних погодних лих для галузей 
економіки України складають близько одного млрд. доларів на рік.   

За даними експертних оцінок, наведеними в [4], загальний вплив 
погодно-кліматичного фактору на ефективність функціонування окремих 
галузей господарського комплексу країни розподіляється від 15-18% 
(агропромисловий комплекс та комунальне господарство) до 5-7% 
(транспорт, будівництво). 

Необхідно визначити, що в умовах сучасних тенденцій змін клімату 
особливу актуальність набувають питання розробки сучасних методів 
достовірного довгострокового прогнозу  гідрометеорологічних та 
кліматичних трансформацій, виявлення їх причинно-наслідкових 
передумов. При цьому актуальними залишаються питання формування 
теоретичного базису адаптації економіки регіону з урахуванням майбутніх 
змін кліматичних умов, проведення економіко-екологічної оптимізації 
виробничо-господарської діяльності, забезпечення збалансованого та 
сталого розвитку економіко-екологічних систем водного басейну.   

Особлива роль погодно-кліматичного фактору в збалансованому та 
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безпечному розвитку  водогосподарського комплексу водних басейнів 
України. Найбільш негативні наслідки впливу глобального потепління 
очікуються в степовій зоні України. Вже на десятиріччя 2000-2010 рр. 
зменшення водних ресурсів цієї зони має становити 23-24 %, а на 
десятиріччя 2030-2040 рр.  зниження водних ресурсів за різними сценаріями 
може досягнути 40-50 % [2]. 

Гідрологічна зона недостатньої водності в Україні має розширитися 
до сучасних північних меж Дністровсько-Донецької провінції лісостепової 
зони України вже у 2030-2040 рр., тобто площа існування дефіциту води для 
забезпечення нею населення, промисловості та сільського господарства 
може збільшиться майже в два рази. Для найбільш промислово розвинутих 
водних басейнів України - Центрального Поліського, Північно-Східного, 
Східного, Південно-Східного, Південного, доля яких в об’ємах промислової 
продукції країни складає не менше 82-83% та які вже сьогодні відчувають 
значний дефіцит водних ресурсів, ситуація на протязі найближчих років 
буде тільки погіршуватися. При формуванні майбутньої стратегії розвитку 
водного господарства окремих прісноводних басейнів головна увага має 
бути приділена збереженню водного потенціалу водних ресурсів таких 
великих річок України [2].   

Комплексна оцінка впливу погодно-кліматичного фактору та 
наслідків змін клімату України показує, що найбільшу загрозу вони 
представляють для галузей агропромислового комплексу, водного та 
рекреаційного господарства, комунального сектору економіки країни та 
промисловості. Враховуючи той факт, що клімат є одним з головних 
економічних факторів, навіть незначні його зміни на фоні існуючої 
складної, а в деяких випадках кризової, екологічної ситуації в Україні може 
викликати серйозні соціально-економічні проблеми, які  в поєднанні зі 
збільшенням впливу небезпечних природних явищ будуть здійснювати 
руйнівний вплив на господарську інфраструктуру економіко-екологічних 
систем прісноводних басейнів.      
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